
 

ΚΨΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΧΥΦΑΣ 

Να υπολογιζηεί ζυναρηήζει ηου   ηο εμβαδό ηου γραμμοζκιαζμένου χωρίου. 

 

 
Λύζη 

Από ηο ζτήμα διαπιζηώνοσμε όηι: 

Τα δεμιοσργούμενα ηεηράγωνα έτοσν πλεσρά  , ο μεγάλος κύκλος έτει ακηίνα 3 , ηα μικρά 

εμικύκλια έτοσν ακηίνα 
2


 και ηα μεγάλα εμικύκλια έτοσν ακηίνα  . 

 

Το εμβαδό ηοσ γραμμοζκιαζμένοσ τωρίοσ προκύπηει από ηο εμβαδό ηοσ μεγάλοσ κύκλοσ 

( 22 9)3(   ), αν αθαιρέζοσμε ηα εμβαδά ηων δύο ηεηραγώνων ( 22 ), ηα εμβαδά ηων δύο 

μικρών εμικσκλίων (
422

1
2

22


 







 ) και ηα εμβαδά ηων δύο μεγάλων εμικσκλίων 

( 22

2

1
2   ). 

Άρα ηο δεηούμενο εμβαδό είναι: 22
2

2 2
4

9 


 
4

831 22  
 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


